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Η ΛΙΠΑΝΣΗ ΤΩΝ ΣΙΤΗΡΩΝ ΜΕ ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ ΕNTEC® KΑΙ UTEC® ΕΠΙΤΥΓΧΑΝΕΙ:

Οι δόσεις που αναφέρονται είναι ενδεικτικές και εξαρτώνται από διάφορους παράγοντες 
(µεταξύ των οποίων είναι ο τύπος και η δοµή του εδάφους καθώς και η προηγούµενη καλλιέργεια).
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Η αύξηση των αποδόσεων και η ποιότητα της παραγωγής στα σιτηρά 
εξαρτάται από την αρµονική και προσαρµοσµένη στις ανάγκες των φυτών 
θρέψη. Μια ορθολογική λίπανση, πρέπει να αποσκοπεί στην επίτευξη 
υψηλών στρεµµατικών αποδόσεων και παράλληλα να λαµβάνει υπόψη της 
τη διατήρηση της γονιµότητας του εδάφους.
Οι συνολικές θρεπτικές απαιτήσεις της καλλιέργειας για την παραγωγή 
450kg/στρ. (ανάλογα και την ποικιλία) ανέρχονται σε 15-18 µονάδες 
Αζώτου, σε 6 µονάδες Φωσφόρου και µέχρι 8 µονάδες Καλίου όταν είναι 
διαπιστωµένη η έλλειψη του. Ο τρόπος χορήγησης των θρεπτικών 
στοιχείων και ειδικότερα του Αζώτου, επηρεάζει σηµαντικά την αποτελε-
σµατικότητα λίπανσης και ασκεί καθοριστική επίδραση στο ύψος των 
αποδόσεων και στα χαρακτηριστικά της καλλιέργειας.
Συνίσταται η χορήγηση του Αζώτου να γίνεται σε δύο δόσεις, µία κατά τη 
βασική λίπανση και µία κατά την επιφανειακή.

Το υπόλοιπο µισό του Aζώτου χορηγείται επιφανειακά σε µια ή δύο δόσεις 
ανάλογα µε την ποικιλία και το είδος της καλλιέργειας. Σε καλλιέργεια 
µαλακού σιταριού συνιστάται η εφάπαξ εφαρµογή της επιφανειακής 
λίπανσης στο στάδιο σχηµατισµού των αδερφιών, ενώ στο σκληρό σιτάρι, 
η χορήγηση του Αζώτου σε δύο δόσεις, κατά την περίοδο του αδερφώµα-
τος και λίγο πριν την έναρξη του ξεσταχυάσµατος, αυξάνει την παραγωγή 
και βελτιώνει τα ποιοτικά χαρακτηριστικά του σπόρου.
Η διπλή εφαρµογή µπορεί να αποφευχθεί  µε τη χρήση των λιπασµάτων 
ENTEC. Λόγω των µοναδικών χαρακτηριστικών τους τα λιπάσµατα ENTEC 
προσφέρουν µε οµαλή ροή και για παρατεταµένο χρονικό διάστηµα τις 
απαιτούµενες ποσότητες Αζώτου στα φυτά.

Τα λιπάσµατα UTEC® αποτελούν λιπάσµατα νέας γενιάς µε 
παρεµποδιστή Ουρεάσης. Κατά την εφαρµογή της Ουρίας στο 
έδαφος ένα ποσοστό µεταξύ 30% και 50% του Αζώτου µπορεί να 
χαθεί. Με τη χρήση του UTEC® αποφεύγονται αυτές οι απώλειες.

Κατά την εφαρµογή της Ουρίας στο έδαφος, ένα ποσοστό µετατρέπεται 
σε αέρια Αµµωνία και ελευθερώνεται στην ατµόσφαιρα και ένα ποσοστό 
σε αµµωνιακά ιόντα. Αυτή η διαδικασία ονοµάζεται Υδρόλυση της 
Ουρίας και καταλύεται από το ένζυµο Ουρεάση. Το UTEC® εµποδίζει 
προσωρινά τη δράση της Ουρεάσης, επιδρά θετικά στην επιβράδυνση 
διάσπασης της Ουρίας και συνεπώς στις απώλειες του Αζώτου λόγω 
διαφυγής σε αέρια µορφή.

Η επιφανειακή λίπανση µε UTEC 46® καθυστερεί την υδρόλυση της 
Ουρίας µέχρι και 14 ηµέρες. Το διάστηµα αυτό η Ουρία µετατρέπεται 
σταδιακά στην απαραίτητη µορφή Αζώτου για τα φυτά χωρίς να 
υπάρχουν απώλειες λόγω εξαέρωσης. Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα τη 
µέγιστη δυνατή αξιοποίηση του Αζώτου από τα φυτά που οδηγεί σε 
αύξηση της παραγωγής.

Η οµαλή και µε βάση τις ανάγκες των φυτών προσφορά του Αζώτου, 
βελτιώνει την αποτελεσµατικότητα της λίπανσης, επιτυγχάνει την ιδανική 
θρέψη της καλλιέργειας και αυξάνει σηµαντικά τις στρεµµατικές 
αποδόσεις και την ποιότητα της παραγωγής 

Τα λιπάσµατα ENTEC® είναι προϊόντα µακροχρόνιας
εργαστηριακής και εφαρµοσµένης έρευνας, ενσωµατώνοντας
πολυετή εµπειρία στον τοµέα της θρέψης των καλλιεργιών

Ισορροπηµένος τύπος µε µακράς διαρκείας σταθεροποιηµένο Άζωτο, Φώσφορο και Θείο. 
Κατάλληλο για βασική λίπανση των σιτηρών, ιδανικό για όλα τα είδη των Ελληνικών Εδαφών

UTEC® 46
Υψηλής περιεκτικότητας Αζωτούχο λίπασµα µε παρεµποδιστή Ουρεάσης για αποφυγή των µεγάλων απωλειών του Αζώτου 
λόγω εξαέρωσης και έκπλυσης. Κατάλληλο για επιφανειακή λίπανση των σιτηρών σε όλους τους τύπους των εδαφών.

ENTEC® 46
Υψηλής περιεκτικότητας Αζωτούχο λίπασµα µε παρεµποδιστή Νιτροποίησης για επιµήκυνση του χρόνου παραµονής 
του Αζώτου στο έδαφος. Η παροχή του Αζώτου εναρµονίζεται ανάλογα µε τις απαιτήσεις των φυτών.

ENTEC 24-8-7 (+2S)
Πλήρες λίπασµα µε υψηλή περιεκτικότητα σε µκράς διάρκειας σταθεροποιηµένο Άζωτο, Φώσφορο αλλά και 
Κάλιο. Κατάλληλο για τη βασική λίπανση των σιτηρών, ιδανικό για χωράφια που παρουσιάζουν έλλειψη Καλίου 
ή για χωράφια στα οποία έχει γίνει καύση της καλαµιάς την προηγούµενη καλλιεργητική περίοδο.
ENTEC® base 20-20-0 (+2S)

ή σε εδάφη όπου παρατηρείται το φαινόµενο
 της «συγκράτησης του φωσφόρου»
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